



碟形透镜云

近日,在土耳其城市布尔萨上空出现碟形透镜云,通体金红色,边缘为黑色,主体部分类似“回”字造型,视觉效果震撼,有网友形容其像“拳击手套”。据了解,这种透镜云是由丘陵和山脉上的强风波动形成的。透镜云常被UFO爱好者误认为飞碟,此前曾有多起类似报道,最终被证实都是云而已。

四川回应“生育登记取消结婚限制”

1月30日,四川生育登记取消结婚限制、取消数量限制的消息在网上引起热议。

据了解,这是四川为了适应三孩生育政策,改进和规范生育登记服务,于去年年底对2019年3月20日出台的《四川省生育登记服务办法》进行的修订完善(修订后名《四川省生育登记服务管理办法》),并于今年2月15日起施行。

记者注意到,该办法修订的内容主要涉及四方面:取消了对生育登记对象是否结婚的限制条件,将生育登记的重心转移到生育意愿和生育结果上来;取消了生育数量的限制;同时,简化了生育登记的要求,网上办理生育登记时,可通过相关信息系统调取身份证

或有效证件电子证照的,不再上传身份证明材料。此外,增加了信息共享的要求,增加了“婚育一件事”一次办、生育登记信息共享、电子证照共享等内容。

其中,取消是否结婚和生育数量的条件限制,将“夫妻应当在生育前进行生育登记”更改为“凡生育子女的公民,均应办理生育登记”引发的讨论最多。

对此,记者从四川省卫健委相关处室获悉,该办法中所说的“生育登记”并非大众所认为的“上户口”,生育登记可以通过网上登记,主要是向群众宣传告知其有哪些权利、义务,也是部门对群众基本情况的了解,“跟上户口是不一样的。”目前,已有其他多省在开展。

调查称三成离婚与一方沉迷手机有关

随着科技的发展,手机已成为人们日常生活中不可或缺的一部分,但是它也对夫妻关系产生了负面影响。近日,据《长江日报》的调查信息,因为一方沉迷手机而导致离婚的已经占到了离婚总数的30%。

调查显示,由于家庭里一方沉迷手机,夫妻之间的交流减少,甚至会导致夫妻之间的隔阂。而且,在家里一方沉迷手机,也会降低家庭氛围,影响孩子的成长。

此外,手机支付也导致夫妻经济的事实分离,比如一方沉迷手机,会忽略家庭开销,甚至会在不告诉另一方的情况下大量花钱,这样就会对夫妻之间的信任造成影响,从而对夫妻关系造成不利影响。

对于这项调查结果和说法,有不少网友表示不认可,如果没有手机的话,还会有电视,然后就变成沉迷电视。有博主还开玩笑称:“这是在欺负手机不会说话吗?”

有专家指出,电子移动设备已经成为生活、工作不可或缺的物品,但将家庭矛盾单纯归结到电子设备上,这可能有失偏颇,生活中很多人都是“低头族”,但并不是每一个“低头族”都会离婚。归根结底,离婚主要原因还是在于个人,沉迷手机致使离婚只是表象,也许感情淡了,夫妻矛盾激化才是“真相”。而要解决这个问题,夫妻齐心协力经营家庭、维系感情才是婚姻长寿的良策。

父亲教10岁儿子理财 1年挣了1570元



1月30日下午,“父亲教10岁儿子理财,1年挣1570元”的话题登上各大平台的热搜,引发网友关注。

据了解,这位山东济南的父亲给儿子制定了一份理财计划,儿子可以通过劳动获得收入,每当收入满50元,并且交由父母保管一个月以上,父母便会支付给儿子

10%的存款利息。

儿子徐一杰称,他从2022年1月开始理财,1年间共收入1570元。“拖地、扫地完成一次奖励1元,每写完一篇作文奖励5元……”

徐一杰表示,他这一年最大的变化就是不乱花钱了,“例如,看中价格高些的商品会等打折时再买”。

父亲徐先生称,制定这个计划的初衷就是为了让孩子养成良好的理财习惯。通过劳动获得收入,让孩子体会挣钱的不容易;通过存钱获得利息,让孩子感受到存钱的乐趣。

对于徐先生的教育方式,网友意见不一。很多网友对此表示赞同:“这个父亲的做法非常正确,从小培养孩子的理财观念。”也有一些网友提出质疑:“做家务是孩子应该去做的,是应该在家庭中相互付出,不应该给钱做家务。”“理财要适度,会挣会花最好,不要变成只为挣钱才做家务。”(左图为徐一杰和父亲)

放射性胶囊运输中丢了

澳大利亚官员1月28日说,正在西澳大利亚州大范围搜寻一枚具有潜在致命风险的微型放射性胶囊。这枚胶囊近日在由卡车沿1400公里长的公路运输途中丢失。

据多家媒体报道,这枚胶囊直径6毫米、高8毫米,内含铯137,其每小时辐射量为2毫西弗,相当于一小时内接受10次X射线检查。

据消防和紧急服务部介绍,这枚胶囊原定从力拓矿业集团位于金伯利地区纽曼镇北部的一处矿场,运至西澳大利亚州首府珀斯市东北部郊区马拉加的一间仓库,据信因车上相关仪器螺丝松动而从缝隙掉落。

西澳大利亚州首席卫生官安德鲁·罗伯逊说,触碰胶囊可能导致皮肤损伤、烧伤,影响免疫和消化系统。长期暴露在胶囊辐射范围内或诱发癌症。

印度首富摊上大事了



在福布斯富豪排行榜上,印度首富高塔姆·阿达尼(上图)曾以1191亿美元的身价位列全球第三,而近日美国一家投资公司的报告将阿达尼直接从第三拉到了第七的位置,甚至还让这位富豪面临“严肃调查”。

《纽约邮报》28日报道称,美国投资公司兴登堡研究公司耗时两年对由阿达尼控股的阿达尼集团展开调查,并于本月24日发布一份106页的报告,指控该集团在进行资本扩张的同时掩盖企业负债,通过境外空壳公司实施“财务欺诈、股市操控及洗钱”等不法行径。

报告显示,作为一系列欺诈行为的参与者之一,阿达尼的哥哥维诺德时常将集团资金在海外“漂白”后投入股市,操控阿达尼集团的股价。实现这样的“洗钱”操作需要庞大且复杂的企业关系网,维诺德及其他参与者至少掌握着28家空壳公司。

报告还特别强调,阿达尼集团还涉嫌通过政府的税收抵免项目不当获利,目前面临着官方4项调查。这些财务欺诈及操纵股市等违规行为一旦被核实,阿达尼集团或将创造“企业历史上最大规模的骗局”。

这只熊是个“自拍狂”



近日,美国一只拥有400张“自拍”照的“萌熊”在社交平台走红。据了解,在美国科罗拉多州博尔德市的一个公园里,为观察野生动物的活动,工作人员在数千英亩的土地上设置了许多摄像机。当他们对其中一台进行检查时惊讶地发现,在这台摄像机拍到的580张照片中,大约有400张照片是同一只熊的“自拍萌照”(上图),它顽皮的样子让不少网友直呼可爱。

从公布的照片来看,这只熊拥有各种角度的自拍照片,有正面对着镜头的“全脸照”,有只伸出一只爪子的照片,还有背对着镜头的“背影照”等。对此,一些网友调侃称,这是“萌熊”在努力寻找自己最好的一面,“自拍的精髓就在于要在所有自拍照中找出一张最好的”。

本报综合新华社《环球时报》、正观新闻、红星新闻、极目新闻等报道